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POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla piszacego

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron.

2. W zadaniach od 1. do 20. sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,
z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz ja na karcie odpowiedzi.

3. Zaznaczajac odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla
zdajacego, zamaluj M pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

4. Rozwigzania zadan od 21. do 30. zapisz starannie i czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

5. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

6. Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

8. Obok numeru kazdego zadania jest podana maksymalna liczba
punktow mozliwych do uzyskania.

9. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla
i linijki oraz kalkulatora.

10. Wypetnij te czg$¢ karty odpowiedzi, ktorg koduje zdajacy.

Nie wpisuj zadnych znakdw w czesci przeznaczonej dla

MARZEC
ROK 2011

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

egzaminatora. tacznie do
Zyczymy powodzenia! S0 punktéw
Wypelnia zdajacy przed Odpowiedzi z tej probnej

rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Prawa autorskie posiada wydawca dziennika ,,Echo Dnia”.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody Wydawcy zabronione

matury znajdziesz dzi$
0 godzinie 14 na
www.echodnia.eu/edukacja
oraz w jutrzejszym wydaniu
papierowym ,,Echa Dnia”
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2 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 20. wybierz jedng poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (1 pkt)
Liczba 32: 1. (—Zlo)jest réwna
32

A 29 B. 2% C. 2% D. 2¥

Zadanie 2. (1 pkt)
Pole kwadratu o boku dtugosci 4 + N2 jest rowne

A. 34 B. 1008 C. 14+92 D. 344242

Zadanie 3. (1 pkt)
Liczba ‘1—\/5‘ —|-5| jest rowna

A. 6+43 B. 6-+3 C. 6-3 D. -6++/3

Zadanie 4. (1 pkt)
Cena komputera wraz z 23% podatkiem VAT jest rowna 5166 zt. Cena tego komputera bez
podatku VAT jest rOwna

A. 3978 zt B. 4200 zt C. 5143z D. 6354 zt

Zadanie 5. (1 pkt)
Liczba 2log,12 —log,16 jest rowna

A 2 B. -8 C. 9 D.

N w

Zadanie 6. (1 pkt)

Zbiorem rozwigzah nierdwnosci (X —3)(x+4)<0 jest

A, (—0,-3)U(4,+0) B. (-34)

C. (-43) D. (-o0,—4)U(3,+x)

Zadanie 7. (1 pkt)
Liczby x—2, 4, 2 s3, w podanej kolejnosci, odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim
wyrazem ciggu geometrycznego. Wowczas

A. x=10 B. x=8 C. x=4 D. x=2

Zadanie 8. (1 pkt)
W ciggu arytmetycznym (an) danesa a, =3 i a, =7 . Wtedy

A a =23 B. a,=27 c. a8 -2807 p

Il
(o))
(@)

81
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4 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 9. (1 pkt)
Proste o rownaniach —2x+Yy+5=0 i y =(3—m)x+4 s3 rownolegle. Wynika stad, ze
2 3

A. m=— B. m=1 C. m=— D. m=5
3 2

Zadanie 10. (1 pkt)

Dhugosci dwoch bokow trojkata prostokatnego i kat ostry « tego trojkata sa zaznaczone na
rysunku. Wéwcezas

13

A. sinoz:E B. com:i C. tgoc:i D. tgoz:E
13 13 13 5

Zadanie 11. (1 pkt)
Rownanie okregu o $rodku S = (—4,1) i promieniu r =4 ma postac

A. (x—4)2+(y+1)2:4 B. (x+4)2+(y—1)2:4

C. (x—4) +(y+1)°=16 D. (x+4) +(y-1) =16

Zadanie 12. (1 pkt)
Réwnanie X —9x®=0

A. nie ma rozwigzan.

B. ma doktadnie jedno rozwigzanie X =3.

C. ma doktadnie dwa rozwigzania: x =-3, x =3.
D

ma doktadnie trzy rozwigzania: x=-3, x=0, x=3.

Zadanie 13. (1 pkt)

Proste AC i BD sg rownolegte. Diugosci odcinkow EC, CD oraz AB podane sa na rysunku.

Dhugos$¢ odcinka EA jest rowna

E 6 /C 4 /D

A 4 B. 8 C. 9 D. 10

Zadanie 14. (1 pkt)
Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f (X) =2X* +4x—16 jest

A (-42) B. (-16,+) C. (-16,+x) D. (-18,+x)

24 U( ity ‘( RADIO
— : Ur‘!\wgrs_u_rer ?:? A KIEI.CE

101.,4 MHz
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6 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 15. (1 pkt)

Dla kazdego X # —2 wyrazenie : jest réwne
2X+4 x+2
2
X=X B. X+1 C. x—-1 D X 12
2X+4 3X+6 4 (x+2)

Zadanie 16. (1 pkt)
Kat miedzy cieciwg AB oraz styczng do okrggu poprowadzong przez punkt A ma miarg
a =42°. Wowcezas miara kata wpisanego ACB (zobacz rysunek) jest rowna

C

d
<Y

A. B=21° B. B=42° C. B=48° D. B=84°

Zadanie 17.

Wykres funkcji f(x) =2 przesunigto wzdluz osi OX o 1 jednostke w lewo otrzymujac
wykres funkcji

A g(x)=2"-1 B. g(x)=2"" C. g(xX)=2"+1 D. g(x)=2*"

Zadanie 18. (1 pkt)

Czworo znajomych: Adam, Beata, Czarek i Dorota majg bilety na miejsca 11, 12, 13 i 14
w VIII rzedzie sali kinowej. Na ile sposobOw moga oni wszyscy zaja¢ te miejsca tak, zeby
Adam siedziat obok Beaty i Czarek obok Doroty?

A. 24 B. 8 C. 4 D. 2

Zadanie 19. (1 pkt)
Mediana danych przedstawionych w tabeli liczebnosci jest rowna

wartos¢ 011213
liczebnos¢ | 2 | 2 | 11| 5

A.§ B. 2 C.§ D. 3
2 2

Zadanie 20. (1 pkt)

O zdarzeniach A oraz B zawartych w Q wiadomo, ze Ac B, P(A) = % P(B) = % Wtedy

5 1 1

A P(AUB) = B. P(AUB)=_— C. P(AuB)zg D. P(AUB)==

6
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8 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 21. (2 pkt)

<—=X".
2

2
Rozwiaz nierdéwno$é¢ (X +2)- (2 —x) — (x +2 2) 3,

OAPOWICAZ: ..ttt ettt bt e e rb e e be e ea b e e b e e e st e e nbeesnb e e beeenteenbeens

Zadanie 22. (2 pkt)
Wierzchotek paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej f(x) =—-3x* +12x+c lezy na
prostej 0 rownaniu y = X +1. Oblicz warto$¢ wspodtczynnika C.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt be e e et e be e e s bt e be e e ab e e ebeeanbe e beeenneenneens

24 U( ity ‘( RADIO
— _L,In_@eﬂrg%@F CK A KlEI.CE
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Probny egzamin maturalny z matematyki 9
Poziom podstawowy

Zadanie 23. (2 pkt)
Zapisz wielomian W (x)=x’+4x*-16x—64 w postaci iloczynowej. Uzasadnij, ze dla
kazdej liczby rzeczywistej x >4 prawdziwa jest nierownos¢ W (x)>0.

OAPOWICAZ: ..ttt sttt b ettt e sb e e b e es b e e be e e sbe e nbeeanb e e beeenbeenaee s

Zadanie 24. (2 pkt)

Kroétsza przekatna rownolegloboku jest prostopadta do dwoch przeciwlegltych jego bokow.
Dhugos¢ tej przekatnej jest o 3 cm wigksza od dtugosci krotszego boku i 0 3 cm mniejsza od
dtugosci dtuzszego boku. Oblicz dlugos$¢ diuzszej przekatnej tego réwnolegtoboku.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt be e e et e be e e s bt e be e e ab e e ebeeanbe e beeenneenneens
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isu www.zadania.info

Zadanie 25. (2 pkt)
Wewnatrz kwadratu ABCD wybrano takie punkty M i N, ze trojkaty ABM i BCN sg
réwnoboczne (zobacz rysunek). Udowodnij, ze trojkat DNM jest rownoboczny.

D C
M

24 U( ity ‘ RADIO
e : Ur‘!\wgrs_u_rer CK RN KlEI.CE
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Probny egzamin maturalny z matematyki 11
Poziom podstawowy

Zadanie 26. (2 pkt)

Pierwszy odcinek tamanej ma dtugos$¢ 128 cm, a dtugos$¢ kazdego nastgpnego jej odcinka jest
0 25% mniejsza od dlugosci poprzedniego. Najkrotszy odcinek tej tamanej ma dlugosc
40,5 cm. Oblicz, z ilu odcinkow sktada si¢ ta tamana.

OAPOWICAZ: .ttt b et b e et e e b e e e st e e b e e e ne e e nbe e s b e e beeenneennee s

Zadanie 27. (4 pkt)

Ze zbioru {2, 3,4,5,6, 7,8} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie bez zwracania.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze iloczyn wylosowanych liczb bedzie podzielny
przez 6 lub przez 10.

OAPOWICAZ: ittt ettt e bt et b e ek bt e e bb e e e bb e e ebb e e anbeeesnbeeesnbeeennes

24 U( ity i RADIO
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12 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (5 pkt)

Wierzcholki trojkata ABC maja wspotrzedne: A= (—4, 7) , B= (—2,—3) 1 C= (12,5) . Punkt S
jest srodkiem boku BC. Prosta AS przecina prostg do niej prostopadta i przechodzacg przez
punkt B w punkcie E. Oblicz wspotrzedne punktu E i dtugo$¢ odcinka SE.

OAPOWICAZ: ittt ettt sh bt e e bt e e b bt e e kbt e e be e e e bb e e anbeeesnbeeesnbeeennes

S
24 U( ity ‘ RADIO
— Uniwersytet (OIE A KIELCE
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Probny egzamin maturalny z matematyki 13
Poziom podstawowy

Zadanie 29. (4 pkt)
Pole powierzchni calkowitej graniastostupa prawidtowego sze$ciokatnego (zobacz rysunek)

jest rowne 60+/3 . Krotsza przekatna tego graniastostupa tworzy z ptaszczyzng podstawy kat
a taki, ze tga =2 . Oblicz dtugos$¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa.

_______ =T TN

OAPOWICAZ: ittt ettt sh bt e e bt e e b bt e e kbt e e be e e e bb e e anbeeesnbeeesnbeeennes

24 U( Yty i RADIO
- Uniwersytet (014 A !S! E‘lMCHE
DNiags ' ’
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14 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 30. (5 pkt)

Do zbiornika o pojemnosci 800 m® mozna doprowadzi¢ wode¢ dwiema rurami. W ciaggu jednej
godziny pierwsza rura dostarcza do zbiornika 0 32 m* wody wiccej niz druga rura. Czas
napetniania zbiornika tylko pierwszg rurg jest o 12 godzin i 30 minut krotszy od czasu
napetniania tego zbiornika tylko drugg rurg. Oblicz, w ciggu ilu godzin pusty zbiornik
zostanie napetniony, jesli woda bedzie doprowadzana przez obie rury jednoczes$nie.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt be e e et e be e e s bt e be e e ab e e ebeeanbe e beeenneenneens

g
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